
základy astronomie 2
5. cvičeńı – pondělńı skupina

(26.3.2012 – Slunce)

1. Teplota slunečńı skvrny je přibližně 3 900 K, teplota fotosféry je 5 780 K. Jakou barvu maj́ı
Slunce a jakou jeho skvrny? Proč se nám jev́ı skvrny ve srovnáńı se svým okoĺım tmavé?

2. Odhadněte řádový měrný výkon Slunce, tedy výkon vztažený na jeden kilogram. Porov-
nejte s měrným výkonem člověka za předpokladu hmotnosti m = 80 kg, T = 310 K s plo-
chou těla 1,5 m2 za předpokladu, že zář́ı jako absolutně černé těleso.

3. Jaký je teplotńı gradient ve Slunci, předpokládáme-li centrálńı teplotu 15 milión̊u kelvin̊u?
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